

保持搶跑出局 牙買加新銳奪冠



牙買加新銳布萊克贏得男子飛人決賽。路透社

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）牙買加飛人保持特28日在世界田徑錦標賽男子百米決賽中因搶跑被取消比賽資格，爆出自本屆大賽的最大冷門。保持搶跑後自己也十分吃驚，他脫下衣服，遺憾地走回起點。最終牙買加小將布萊克以9秒92奪得冠軍。

國際田聯的新規是搶跑一次就被罰下，想不到保持特成為是項新規的最大犧牲者。08年北京奧運冠軍保持特是男子百米世界紀錄保持者，本次大賽該項目最有希望奪冠的選手。

在鮑維和基爾相繼因傷退出男子百米大戰後，牙買加「閃電俠」保持特成為冠軍的最大熱門人選。27日的初賽，保持特展示出良好的競技狀態，他在終點前40米「收步」，但仍以10秒10的成績輕鬆晉級。而28日的複賽，保持特依然勢不可擋，以10秒05小組第一的身份輕鬆晉級決賽。



保持特搶跑犯規遺憾離開賽場。路透社

大邱「起飛」打響田徑世錦賽第1槍

劉翔輕鬆晉級

中國飛人劉翔28日在大邱田徑世錦賽110米欄預賽中，以13秒20輕鬆晉級複賽，最後10米甚至「放水」，慢跑衝過終點線。另外，老将李艷鳳以66米52的成績奪得女子鐵餅金牌。



劉翔（右）與布拉斯維特識英雄重英雄。法新社



劉翔在比賽中一馬當先。法新社

比賽於當地時間上午9點50分打響，被分在第一組的「翔飛人」沒有遇到太多挑戰，柏林世錦賽冠軍巴巴多斯選手布拉斯維特續寫爆冷奪金的夢想破滅，僅獲得小組第五被淘汰出局。

起跑後七步上欄的技術讓劉翔一開始便佔據主動，跨過前兩個欄領先優勢更為明顯，以至於最後10米開始「放水」，「閑庭信步」般跑過終點線。

賽後滿臉輕鬆的「翔飛人」說，「第一輪跑出這樣的成績很不錯，甚至有些出乎意料，但只要進入決賽就可以。」

史冬鵬 江帆晉級複賽

對於賽前的準備，劉翔坦言，「沒有多想甚麼，我是一名老運動員，可謂久經沙場，各方面事情我都明白，但教練比我更小心。兩天跑三槍，感覺沒有甚麼問題。」

劉翔給出了奪冠時需要的成績：「應該在13秒之內」。他還用英語告訴外國記者，「跑出這個成績沒有問題，自己會享受比賽。」

另外，值得一提的是，在第三小組登場的中國新秀江帆以13秒47的成績以小組第二晉級複賽，這也是江帆個人的最好成績。本次世錦賽是江帆第一次參加國際大賽，而且在預賽中，他還與美

國名將奧利華被分在同一小組。能夠與頂尖高手同場競技，江帆表示非常激動，對於自己能夠順利晉級，他說：「我很高興明天還能夠參加比賽。」在談到對手奧利華時，江帆半開玩笑地說：「他身體真好，很壯，我們在他旁邊就像小雞兒！」

羅伯斯留力衝擊金牌

劉翔的另一位隊友史冬鵬以13秒55的成績小組並列第三驚險晉級。史冬鵬與古巴名將羅伯斯和美国選手查美爾被分在同一小組。查美爾率先衝線，羅伯斯有所保留第二個衝線，史冬鵬和哥倫比亞選手保羅·比利亞並列第三。賽後，與兩位隊友一起進入複賽的史冬鵬開玩笑地說：「我還以為自己比他們兩個跑得好呢，沒想到被他們兩個落在後面了。」

劉翔的頭號「勁敵」羅伯斯在比賽後程速度有些放緩，他承認自己是故意放慢速度，他說：「我不需要做小組第一，我只要出線就行了，重要的是決賽。」雖然羅伯斯在今年的110米欄比賽中保持不敗，但他卻從未贏得過世錦賽金牌，因此，求勝慾望強烈。羅伯斯也明確地表示自己要集中精力在決賽中衝擊金牌。

中新社/新華社



中國選手李艷鳳奪女子鐵餅冠軍。美聯社



刀鋒戰士

被譽為「刀鋒戰士」的南非義肢飛人比斯托利斯（綠黃衫），28日在田徑世錦賽男子400米預賽以45秒39、總名次第15驚險晉級準決賽。

29日焦點賽程

時間	項目	輪次
17:00	男子110米欄	準決賽
18:15	男子鏈球	決賽
18:25	男子撐桿跳高	決賽
19:40	女子鉛球	決賽
20:05	女子400米	決賽
20:25	男子110米欄	決賽
20:45	女子100米	決賽

※ now 635台直播

中國女籃勝韓國 獲奧運入場券

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）亞洲女子籃球錦標賽，28日在日本長崎結束最後一日賽事。在小組賽雙加時不敵韓國隊的中國女籃，28日終一雪前恥，在最後時刻僅60：59領先一分的險況下穩住陣腳，最終以65：62戰勝對手，獲得亞錦賽冠軍的同時也獲得倫敦奧運會的入場券。老将苗立傑則當選大賽的最有價值球員（MVP）。

這場比賽，中國女籃三名老将發揮出色，其中苗立傑攻下全場最多的20分，馬增玉三分球7投4中，拿到19分4個籃板，陳楠17分10個籃板的兩雙成績，三人奉獻56分。韓國隊方面，中鋒申貞子得15分、16個籃球。

首節比賽，雙方的命中率不高，中國隊僅10：9領先；上半場結束，中國隊持續以34：28領先。第三節，

韓國隊一度以41：40反超，但馬增玉的三分球助中國隊以47：45搶回領先優勢。終場前，韓國隊籃下命中，將比分追成59：60。關鍵時刻，老将挺身而出，苗立傑三分命中，陳楠搶籃板迫使韓國隊犯規，陳楠兩罰全中，中國隊65：62成功衛冕。

中國女籃多年來一直獨霸亞洲，16次參加亞錦賽，15次晉級決賽11次奪冠，最近十年更6進決賽5奪冠軍，其卓越戰績已經替中國女排成為中國三大球的一面旗幟。

至於當日較早進行的季軍戰，中華台北隊則以56：83輸給日本，獲得第4名，由於亞錦賽第1名直接躋身倫敦奧運，第2及第3名獲奧運外圍賽門票，因此中華台北隊無緣參加倫敦奧運。

中國女籃開心慶祝奪冠。法新社



佟文解禁復出 6個一本摘金

據新華社巴黎27日電 北京奧運會冠軍、中國選手佟文27日在世界柔道錦標賽上以六個「一本」的絕對優勢奪得女子78公斤以上級的金牌，實現了世錦賽五連冠，這也是她獲得的第六個世界冠軍。

佟文是中國隊在本屆世錦賽最後的奪金點，此前結束的比賽中，中國隊沒有一枚獎牌進賬，這令有一定實力爭奪獎牌的中國女子柔道隊陷入了尷尬的局面。面對壓力，最後一天出場的「老大姐」佟文沒有讓人失望，用冠軍捍衛了中國在大級別中的領先地位。

佟文在賽後接受記者專訪時顯得很平靜，問她國際柔道的禁賽風波，佟文說：「那只是一場小誤會，清者自清，我從未放棄過訓練，每天都在堅持，因為我喜歡柔道。」

正是因為這份堅持，讓佟文能夠在解禁後迅速恢復狀態，取得好成績。回想起那日子，佟文說：「在我最困難的時候，從國家隊到天津市，還有觀眾，相信我，支持我，



佟文（白衫）與秦蕪苦持不下。美聯社

幫助我渡過難關。今天能夠獲得世錦賽冠軍，我首先應該感謝的，是所有支持我的人。」

佟文霸氣十足的六個「一本」，顯示了她在這個級別難以撼動的霸主地位。對於明年的倫敦奧運會，佟文也早已有了自己的打算，她說：「明年的奧運會我當然會參加，而且目標只有一個，那就是蟬聯冠軍。」

中國乒壇8將士入選名人堂

新華社蘇州電 國際乒聯職業巡迴賽中國公開賽（蘇州）27日晚的比賽間隙，國際乒聯為2010年新入選名人堂的八名中國運動員和教練舉行儀式，國際乒聯主席沙拉拉親自到場為他們頒發銀盤。這八名獲頒銀牌的國際乒聯名人堂新成員是，國際乒聯終身名譽主席徐寅生，國家體育總局副局長、中國乒乓球協會主席蔡振華，三屆世乒賽團體冠軍張德英，退役奧運冠軍、世界冠軍孔令輝，北京奧運會單打冠軍馬琳和他在2004年雅典奧運會上奪得男雙冠軍時的搭檔陳玘，以及前世界冠軍王皓和郭躍。至此，中國乒乓球運動員在名人堂中已佔有26席。至於中國乒乓球公開賽，28日晚則誕生各項冠軍盟主。其中馬龍在較早前的男單決賽中以4：1戰勝唯一外敵、日本球手水谷隼，而令中國球手包攬了全部四個項目的決賽權。



徐寅生（左）與蔡振華入選國際乒聯名人堂。資料圖片

中華拾錦

國足分組對抗賽表現佳

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）中國男足國家隊（簡稱國足）28日繼續在昆明海埂基地備戰9月2日展開的世界盃20強賽。與過去六日不同的是，在28日的戰術訓練中，國足分成紅藍兩隊進行全場的分組對抗。藍隊的鄭智利用個人能力在禁區內巧射率先建功，隨後曲波在禁區內搶射破門。其後，紅隊也利用前場定位球，由杜威頭槌破門。這也是國家隊全場對抗賽以來，隊員們表現最好的一次。

主帥甘馬曹（左二）指揮隊員訓練。新華社

張丹 張昊參與公益活動

據新華社北京27日電 「奧運健兒公益服務大行動」的第二站27日在北京舉行。國家花樣滑冰隊的運動員張丹、張昊和張可欣在這一天來到冰場上，表演了精彩的節目並且與滑冰愛好者們進行了互動。「奧運健兒公益服務大行動」是中國奧委會舉辦的系列活動。活動的第一站於8月5日在青島舉行，首站的活動內容是高敏、殷劍等優秀運動員指導青少年學習帆板技術。

13歲小騎手世界盃奪冠

香港文匯報訊（記者 陳曉莉）2011國際馬聯場地障礙世界盃中國聯賽28日在北京拉開開幕，在率先進行的105cm級別比賽中，知名奧運騎手李振強之子、年僅13歲的李耀鋒憑借用時最短、一分未扣的優異成績摘得冠軍。事實上，小冠軍出色的天賦已經引起業界的普遍關注。一顆新星正在通過自己的努力拚搏向前，也許在不久的將來，李耀鋒將會褪去父親的光環，而真正在馬術界擁有屬於自己的一方天地。